

“科技入户”引发的新鲜事

近年来,区农委发挥农技人员“科技入户”作用,到田间、入圈舍,指导高效特色农业生产,科技引导农民搞种养,引发了农业生产上的新鲜事。

吊着长甜瓜

碧绿的瓜藤间,一个个淡黄色的新品日本甜瓜用带子吊挂生长在大棚架下。这是笔者走进位于龙冈高效农业基地陆耘果蔬专业合作社110亩“超大棚”所看到的甜瓜立体种植新方法,让人备感新奇。

在这里挂钩服务的区农委园艺师仇东辉告诉我们:“这种被吊着长的甜瓜是区农委今年引进的原产日本的新品种。它瓜形小,含糖量高,而且皮薄不易裂,每个瓜的平均重量在1.5公斤左右,适合一家三口的小家庭食用,很受市场欢迎。甜瓜被吊起来后,瓜形很圆,由于受到阳光全面照射,所以瓜上没有阴阳面。加上种植的过程中通风透气,可减少病虫害的发生,亩产量超过5000公斤。”

区农委又充当“红娘”,保成了合作社与盐城耕耘果蔬贸易有限公司“联姻”,利用他们的超市销售网络,当天下午采摘的甜瓜,第二天就可上海、无锡等地超市上架销售,今年已销售立体种植西瓜和甜瓜120多吨,亩收益已达3000多元。

床上养鸭子

“栏存15000多只的鸭场里,几乎没有太大的臭味。”龙冈镇农业服务中心书记吴玉涛介绍时,我们不以为然。因为在我们的印象中,地面养鸭,随着鸭的体重的增加与粪尿量的增加,因粪尿堆积发酵产生多种有害气体,气味非常刺鼻。

可走近兴福村的潘时兵的鸭场时,15000多只的绍兴鸭,或在塘中戏水,或在棚中觅食,或在安静地休息。空气中真的感觉到没有想象中的臭味。

鸭场主人小潘告诉我们秘密就是采用的发酵床养鸭技术。原来,在区兽医站高级畜牧

师顾行兵老师悉心指导下,两个占地1.5亩的大棚,在苗鸭进场前就铺上了厚厚的由稻壳、稻糠、木屑和微生物发酵剂混合成的“床垫”,发酵床鸭棚就基本闻不到这种臭味,因为粪便一两天就能被发酵床中的微生物分解掉了,同时采食垫料中有益生因子,提高了饲料的消化率,从而大大减少了各种病菌与有害气体的产生量,改善了圈舍空气质量。

由于生长环境的改善,鸭子生病少了,生长速度快了,产蛋量也会增加。好的技术,好的效益,增加了小潘扩大规模的信心,正在谋划再办一个规模更大的鸭场。(杨加祥)



粮食局“七个一”系列活动迎接建党90周年

为隆重庆祝中国共产党成立90周年,区粮食局党委“七一”前,开展庆祝建党90周年“七个一”系列活动,激发党员干部科学发展、强企惠民的壮志豪情。

系列活动以召开一次庆祝表彰大会、举办一次“迎七一”唱红歌颂党情歌唱比赛活动、组织党员观看一部电影、召开一次领导班子民主生活会、组织党员过一次专题组织生活、开展一次走访慰问活动、开展一次党建工作检查为主要内容,通过创新方式,丰富载体,营造知党、爱党、兴党的浓厚氛围,鼓舞和激励党员干部增进爱党之情、常怀忧党之心、恪尽兴党之责,把对党的无限忠诚转化成为党和人民事业不懈奋斗的强大力量,为推进盐都粮食经济科学发展再创佳绩、再立新功。(朱品良)

住建局为高考营造良好的环境

一年一度的高考又来临了,良好的高考环境是考生考得好成绩的基础条件。6月4日,区住建局积极组织人员来到各施工现场、住宅小区宣传高考期间禁噪规定,并与各施工现场、物业服务单位负责人签订责任状。

为使高考期间禁噪规定落到实处,该局将临近考点、考生入住宾馆的施工现场作为监控重点地段,将施工现场金属切割、锤击式打桩、建筑渣土运输等作为监控重点内容,将住宅小区家庭装潢作为监控重点对象,安排三个督查组采取定时和随机检查相结合的方式深入各施工现场跟踪检查,确保高考期间禁噪工作落到实处。(王榕)

国土局深入企业现场办公解难题

5月27日,区国土局采取实地走访、座谈交流等方式,对日前“全市中小企业座谈会”中涉及盐都的三家企业提出用地难题进行了集中协调、会办解决。

该局主要领导、分管领导及用地科负责人对江苏剑桥涂装工程有限公司、江苏六甲高分子材料有限公司及江苏闪奇电器有限公司提出的拟建项目用地需求、存量建设用地发证等问题,结合实际情况,逐一会商对接、提出答复意见,企业对国土部门的作答表示满意。通过与相关镇(街道)的会办会商、协调对接,提高了服务基层、服务企业发展的实效,优化了国土系统对外形象。(刘亚芳 荣海勇)

我区公务用车问题专项治理工作全面启动

6月1日下午,我区召开了全区专项治理工作部署培训会,正式启动了公务用车问题专项治理工作。

会上下发了《区委办公室、区政府办公室印发〈关于开展全区党政机关公务用车问题专项治理工作的实施方案〉的通知》,并就此次专项治理的对象、内容、工作步骤和时间节点做了明确要求,提出要重点抓好“成立机构、摸清底数、规范上报、审查核实、数据质量”等五项具体工作要求,强调在专项治理中要准确定性、稳妥纠正、完善制度,从源头上彻底解决公务用车配备使用管理中存在的突出问题。(吴正存)

和谐盐都的窗口 政民互动的平台
中国盐都网 <http://www.yandu.gov.cn>
盐都报道电子版 <http://ydbd.yandu.gov.cn>
电话:88426276 邮箱:xt@yandu.gov.cn

西区突击清理河道赢得防汛抗旱主动权

连日来,西区水务站抢抓近期干旱无雨、内河水位下降的有利时机,组织人力物力,突出对境内80多条中小河道进行清理,一方面满足了当前抗旱用水的需求,另一方面赢得了防汛工作的主动权。

夏收以来,一些农民将农作物秸秆推入河道,随着旱情的日益加剧,愈来愈影响当前的抗旱和早涝急转后的防汛工作,对此,西区水务站组织水政执法人员对境内所有河道进行了实地检查,制定了突击清理工作方案。他们本着“辖区包干、村自为战”的原则,组织村组干部、河道保洁人员进行清理打捞。截至目前,该区已投入劳力1500多个,清理打捞农作物秸秆约5000多吨,依法取缔鱼罾鱼簰20多处。与此同时,该区对河床抬高的河段,组织疏浚挖泥机械,突出进行疏浚,目前已完成土方2.1万方,推动了当前抗旱工作的深入开展,保证了汛期泄洪的安全畅通。(李靖 季星 陈中华)



为了配合秸秆禁烧,保证秸秆合理利用,冈中社区发生秸秆收购合作社想农民所想,急农民所急,主动服务上门,分设4个收购点,深入田间地头回收大小麦秸秆。至目前,该合作社已收购秸秆500吨,深受广大农民的欢迎。图为6月5日,发生收购合作社工作人员在民生村回收秸秆。刘丛华 摄

学富全力以赴做好防汛抗旱工作

日前,学富镇相关负责人带领有关干部深入到各村居,逐一对照全镇120个防汛闸进行试开试关,27个排涝站进行试机试水,检查出问题及时修缮,保证在战时拉得出、打得响。

今年,该镇针对防汛抗旱任务较重,防汛圩堤总长65.7公里,排涝面积达79.84平方公里。镇成立了防汛抗旱指挥部,各村居、各职能部门还向政府递交了防汛抗旱目标责任书,明确各自责任,实现一级抓一级,层层抓落实。同时,该镇组织专门人员对各河道进行清淤除障,保证主要河道无鱼罾、鱼簰、鱼坞等障碍;各村居储备好足够的编织袋、杂棍等防汛物资;供电所加强供电线路和变压器的检查维修;农机站对流动抽水机进行全面检修;水务部门针对镇区域内水源状况,制定合理的水源调配方案,以便在发生旱情时能满足乡镇居民生活生产需求。此外,镇防汛抗旱办公室和各村居实现24小时双人值班,保证不断岗、不缺岗,及时掌握雨情、汛情、旱情、工情和灾情,一旦发现灾情按程度及时上报,全力以赴开展好防汛抗旱工作。(宋建军 王能云 刘媛媛)

尚庄千方百计为企业解决用工难题

近日,尚庄组织专门班子外出安徽、湖南、湖北等地为企业招工,力争利用半个月的时间为企业招收一批外来务工者,全力解决企业用工难题。

今年以来,该镇坚持重点重抓,充分发挥政府部门的职能作用,始终强化“三服务”工作,千方百计帮助企业解决招工难、留工难问题。该镇一班人深入全镇20多家企业,逐家过堂,对缺工情况、用工类型、工时食宿、险种待遇,进行详细了解和登记,认真分类梳理,准确把握服务方向和服务重点。突出以返乡务工人员、大中专毕业生、退伍军人、新成长劳动力和其他有就业愿望人员为重点,对全镇15个村居的农村富余劳动力,逐村逐户进行登记造册,掌握一手资料。及时研究制定企业用工活动方案,为企业招工提供决策依据。同时,该镇还为加工密集型、工艺不复杂的企业搭建桥梁,加强村居和企业对接,充分利用村居闲置校舍、厂房等,把企业车间设到村居,既解决企业用工问题,又满足村居富余劳力就近、就地、就业的需求。截至目前,该镇已为企业介绍用工200多人,服务3个企业在村居设立加工点,有效缓解了用工难题。(束殿旺 花金星)

秦南多措并举抓秸秆禁烧

5月31日上午,秦南镇政府召开督查单位负责人、包保人员会议,对各村居落实秸秆禁烧工作督查情况进行通报,并成立了7个督查组、1个巡查组和2个各10人组成的身穿迷彩服、戴红袖章的民兵灭火组。这是该镇从源头抓紧抓好秸秆禁烧工作的举措之一。

该镇专门成立了秸秆禁烧和综合利用工作领导小组,下发了《秦南镇关于做好2011年秸秆禁烧和综合利用工作的通知》和考核办法,与各村居签订了禁烧责任书,并将任务分解落实到7个督查单位、19名镇三套班子成员和57名包保人员。同时,该镇督查组、巡查组人员深入村居,一查镇会是否贯彻

落实。调阅村会议记录,调阅未参加镇委会其他村组干部的记录。二查秸秆还田是否落实,落实在何处,是否已落实带有切碎装置的收割机,秸秆还田大型拖拉机是否做好还田口口的群众工作。三查其它口口禁烧责任人是否落实,采取了哪些措施,对一些暂时无法处理的秸秆是否落实实地堆放、堆放场地在何处,灭火小分队是否组建,灭火工具是否配齐。四查告知书、承诺书是否送达和签订,村公示栏、主要巷道口是否有宣传秸秆禁烧的标语,村书记或主任是否有广播宣传讲话稿。以务实的举措,确保夏收期间,全镇无秸秆焚烧现象发生。(温学良 胥国海)

布点建线促廉政 拓宽社会监督面

盐都地税着力构建立体式反腐倡廉体系

今年以来,盐都地税局不断加强警示教育,坚持预防为主,采取点、线、面结合的办法,着力构建立体式廉政体系。

坚持布“点”促廉,增强干部自我监督意识。该局通过举办廉政警示反面典型专题报告会,组织全员参观监狱促灵魂;召开专题座谈会,帮助税务人员的家属细算违法乱纪的亲清帐、经济账、政治账、名誉账、自由账,让“贤内助”常吹枕边廉政风,提示其时刻保持警惕,做一个廉政自律的地税人。

实行多线结合,提升党政组织的监督效能。该局在各地税分局选好监督员的基础上,建立了监督长效机制,实行党政双线监督,及时了解和动态掌握干部反腐倡廉的状况。确立各部门负责人为第一责任人,对本部门的党风廉政工作负总责,健全区局党组成员廉政建设责任制,实行定点结合与指导,将纪律和工作要求贯穿于日常工作的各个环节。

拓宽群众监督“参与面”,发挥外部监督作用。一方面,该局抓好面上宣传,在乡镇、

村居主要交通要道张贴标语、悬挂条幅,并通过发送移动短信等方式,广泛征求群众意见和建议。聘请群众代表担任“干部监督信息员”,设立举报信箱和电话,落实专人负责电话和网上举报受理工作,确保“发现一起、查实一起、惩处一起”。此外,该局还围绕教育预防的深入程度、监督措施的落实程度、人民群众的满意程度等三个指标,强化党风作风建设考核,着力构建“点线面”结合的“立体廉政”体系,努力打造一支作风过硬、素质过强的税务干部队伍。(李爱霞 沈娟)